

**സബ്മിഷൻ**

**പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ**

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ

വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരെ വാർത്തെടുക്കുകയും അതത് മേഖലകളിലുള്ള

അഭിരുചിക്കനുസരിച്ച് ഉപരിപഠനവും തൊഴിലും സാധ്യമാക്കുകയെന്ന

ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയുമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി

കോഴ്സുകൾ ആരംഭിച്ചത്. ഇന്ന് വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. കോഴ്സുകൾ പഠിച്ചിറങ്ങിയവർക്ക്

തൊഴിലവസരങ്ങൾ വളരെ പരിമിതമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കോഴ്സ്

പഠിച്ചിറങ്ങിയവർ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കേരളത്തിൽ വൊക്കേഷണൽ

ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ അഗ്രിക്കൾച്ചർ സയൻസിൽ മാത്രമായി 30

വിദ്യാർത്ഥികൾ വീതം 158 ബാച്ചുകളിലായി വിവിധ സ്കൂളുകളിൽ നിന്ന് ഓരോ

അധ്യയന വർഷവും 4740 പേർ കോഴ്സ് പൂർത്തീകരിച്ച് പുറത്തിറങ്ങുന്നുണ്ട്.

നിലവിൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. അഗ്രിക്കൾച്ചർ

യോഗ്യതയുള്ളവർക്ക് നാമമാത്രമായ അവസരങ്ങളാണുള്ളത്. കൃഷി വകുപ്പിൽ

അഗ്രിക്കൾച്ചർ അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയ്ക്കുമാത്രമാണ് വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.

അഗ്രിക്കൾച്ചർ യോഗ്യതയായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലും പ്രസ്തുത തസ്തികയുടെ

അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയായ അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഡിപ്ലോമക്കാരുടെ അഭാവത്തിൽ മാത്രമാണ് നിയമനം സാധ്യമാകുന്നത്. വകുപ്പിലെ അഗ്രിക്കൾച്ചർ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയുടെ അടിസ്ഥാന യോഗ്യത ജി.ഒ.(എം.എസ്)35/1995/അഗ്രിക്കൾച്ചർ തീയതി 13.02.1995 ഉത്തരവുപ്രകാരം കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നടത്തിയിരുന്ന രണ്ടര വർഷത്തെ ഡിപ്ലോമയും ഡിപ്ലോമക്കാരുടെ അഭാവത്തിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. അഗ്രിക്കൾച്ചറുമായിരുന്നു. ബി.എസ്.സി. അഗ്രിക്കൾച്ചർ പാസ്സായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഈ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷിക്കുകയും പരീക്ഷ തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്നും അധിക യോഗ്യത അയോഗ്യതയല്ലെന്ന ഉത്തരവ് വാങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അഗ്രിക്കൾച്ചർ അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. കഴിഞ്ഞവർക്ക് അവസരങ്ങൾ ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. നിലവിലുള്ള സ്ഥിതി പ്രകാരം മൈനസ് മാർക്ക് നേടുന്ന ബി.എസ്സി.-ക്കാർക്ക് പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ വരികയും എന്നാൽ വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.-ക്കാർക്ക് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ബി.എസ്സി.-ക്കാർക്കും ഡിപ്ലോമക്കാർക്കും വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.-ക്കാർക്കും കട്ട് ഓഫ് മാർക്ക് നിജപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വി.എച്ച്.എസ്.ഇ.-ക്കാർക്ക് ഈ മേഖലയിൽ കുറച്ചുകൂടി

തൊഴിൽ അവസരം ലഭിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കൃഷി വകുപ്പിൽ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിലേയ്ക്ക് നേരിട്ടുള്ള നിമയനത്തിനുള്ള നിലവിലെ അടിസ്ഥാന യോഗ്യത കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽ നിന്നും നൽകുന്ന കൃഷി ശാസ്ത്രത്തിലുള്ള ഡിപ്ലോമയോ തത്തുല്യ യോഗ്യതയോ ആണ്. പ്രസ്തുത യോഗ്യതയുള്ളവരുടെ അഭാവത്തിലാണ് കൃഷിയിൽ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സർട്ടിഫിക്കറ്റുള്ളവരെ പരിഗണിക്കുന്നത്. അഗ്രിക്കൾച്ചർ അസിസ്റ്റന്റ് ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. നടത്തുന്ന പരീക്ഷയിൽ കൃഷി ഡിപ്ലോമക്കാർക്കൊപ്പം വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. അഗ്രിക്കൾച്ചർ യോഗ്യതയുള്ളവരേയും പരിഗണിച്ച് ഒരേ കട്ട് ഓഫ് മാർക്ക് നിജപ്പെടുത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കണമെന്ന ആവശ്യം പരിശോധിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവരോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതാണ്.

**എസ്.ബി.റ്റി.-എസ്.ബി.ഐ. ലയനം**

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, എസ്.ബി.ടി. അടക്കമുള്ള 5 അസോസിയേറ്റ് ബാങ്കുകളെ സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയിൽ ലയിപ്പിച്ച് ഇല്ലാതാക്കിയതോടുകൂടി

ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ ഗുരുതരമായ പല പ്രശ്നങ്ങളും ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എസ്.ബി.ടി.-എസ്.ബി.ഐ. ലയനത്തിനെതിരെ സഭ ഐക്യകണ്ഠേനയാണ് പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയത്. അന്ന് സഭയിൽ ഉയർത്തിയ ആശങ്കകളെല്ലാം ശരിയാണെന്ന് പുതിയ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ ബോധ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈ ലയനം പൂർത്തിയായ ഉടൻതന്നെ 200-ഓളം ശാഖകൾ അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണിയിലാണ്. അടച്ചുപൂട്ടുന്ന ശാഖകളുടെ പൂർണ്ണമായ പേരുവിവരം ഇതിനകം മാധ്യമങ്ങളിൽ പരസ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയിരക്കണക്കിന് ഇടപാടുകാരുള്ള ശാഖകൾ പോലും ലയനത്തിന്റെ പേരിൽ ഇല്ലാതാകുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മദർ ബാങ്ക് എന്നുവിളിക്കാവുന്ന, കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ നിർണ്ണായക പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുള്ള എസ്.ബി.ടി. നൽകി വന്ന സേവനങ്ങളെല്ലാം തകിടം മറിയുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ലയനത്തെത്തുടർന്ന് ഏപ്രിൽ 1-നും ജൂൺ 1-നും ബാങ്ക് ഇടപാടുകളുടെ സേവന നിരക്കുകൾ അന്യായമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ക്യാഷ് എ.ടി.എം ഇടപാടുകൾക്ക് വർദ്ധിത സേവന നിരക്കുകൾ നിലവിൽ വന്നു. 5 വർഷം മുമ്പ് എസ്.ബി.ഐ.-യിൽ നിന്നും പിൻവലിച്ച മിനിമം ബാലൻസ് നിബന്ധന ലയനത്തെത്തുടർന്ന് പുന:സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. ഇത് പാലിക്കാത്ത ഇടപാടുകാരിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കിവരികയാണ്. ചെറുകിട വായ്പകൾ

നൽകുന്നതിൽ ബാങ്ക് അധികൃതർ വിമുഖത കാണിച്ചുതൂടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾക്ക് അര ശതമാനം പലിശനിരക്ക് കുറച്ചതും ബാധിക്കുന്നത് സാധാരണക്കാരെയാണ്. ഇതിനേക്കാൾ പ്രധാനമായുള്ളത്, എസ്.ബി.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുൻ അസോസിയേറ്റ് ബാങ്കുകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ജീവനക്കാരുടെ ഏറ്റവും വിവേചനപരമായാണ് ബാങ്ക് അധികൃതർ പെരുമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്ത്രീകൾ, അംഗപരിമിതർ, ആരോഗ്യ പ്രശ്നമുള്ളവർ, ജന്മനാ ആരോഗ്യ പ്രശ്നമുള്ള കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ എന്നിവരെ അസോസിയേറ്റ് ബാങ്കുകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവന്നതിന്റെ പേരിൽ പ്രതികാരബുദ്ധിയോടെ അന്യായമായി സ്ഥലം മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രഖ്യാപിത മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായാണ് പക്ഷപാതപരമായ സ്ഥലംമാറ്റം നടത്തുന്നത്. എസ്.ബി.ഐ. അധികൃതർ ആവർത്തിക്കുന്ന ജനവിരുദ്ധ/തൊഴിലാളിവിരുദ്ധ നടപടികൾക്കെതിരെ ജീവനക്കാർ ദീർഘമായ സമരത്തിലാണ്. ജൂലൈ 31 മുതൽ എസ്.ബി.ഐ. ആസ്ഥാനത്ത് ജീവനക്കാർ അനിശ്ചിതകാല സമരം നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു. ജീവനക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയ യൂണിയനോട് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഒരു ചർച്ചയ്ക്കുപോലും ബാങ്ക് അധികൃതർ തയ്യാറാകാത്തത് ട്രേഡ് യൂണിയൻ അവകാശങ്ങളുടെ പരസ്യമായ

ലംഘനമാണ്. എ.ഐ.ബി.ഇ.എ.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സമരം ഇന്നേയ്ക്ക് 25 ദിവസം പിന്നിട്ടിരിക്കുകയാണെന്ന കാര്യം ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അങ്ങ് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നും സർക്കാരിനും ജീവനക്കാർക്കും നൽകിയ വാക്കുകൾ പരസ്യമായി ലംഘിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് നേരെയും ശത്രുതാപരമായി ജീവനക്കാർക്ക് നേരെയും ബാങ്ക് മാനേജ്മെന്റ് നടത്തുന്ന പീഡനം നിർത്തിവയ്ക്കാനും ജീവനക്കാർക്ക് സമാശ്വാസപരമായ നടപടി ഉണ്ടാക്കാനും അങ്ങ് ശക്തമായി ഇടപെടണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സവിനയം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എസ്.ബി.ടി. ഉൾപ്പെടെ 5 അസോസിയേറ്റ് ബാങ്കുകൾ എസ്.ബി.ഐ.-യിൽ ലയിച്ചശേഷം ശാഖകൾ വെട്ടിച്ചുരുക്കുക, ജീവനക്കാരെ വിദൂര സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം മാറ്റുക, എ.ടി.എം, ഇന്റർനെറ്റ് ബാങ്കിംഗ് തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങൾക്ക് അധിക ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുക, മിനിമം ബാലൻസ് എന്ന പഴയ നിബന്ധന പുനഃസ്ഥാപിക്കുക, സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾക്ക് ഉണ്ടായിരുന്ന പലിശ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുക തുടങ്ങിയ നടപടികളുമായി എസ്.ബി.ഐ. മുന്നോട്ടുപോകുന്നതായി പരാതികൾ ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ലയനം വഴി കേരളത്തിൽ 300-ലേറെ ശാഖകളും ആയിരക്കണക്കിനാളുകളുടെ തൊഴിൽ

സാധ്യതയും നഷ്ടപ്പെടുമെന്നാണ് അറിയുന്നത്. കേരളത്തിലെ ബാങ്ക് നിക്ഷേപത്തിൽ പങ്കുതിയിലേറെയും എസ്.ബി.ഐ. എന്ന ഒരു ബാങ്കിലേയ്ക്കാണ് വരുന്നത്. സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ പുതിയ ആശങ്കയ്ക്ക് കാരണമാകുന്നതും ഇതാണ്. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശ്രേണിയിൽ സ്ഥാനം പിടിക്കുന്നതോടെ കൂടുതൽ കോർപ്പറേറ്റ് അനുകൂല നയങ്ങൾ പിന്തുടരാൻ എസ്.ബി.ഐ. ശ്രമിക്കുമെന്ന പ്രശ്നവും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ മേഖലയെ താങ്ങി നിർത്തിയിരുന്ന എസ്.ബി.ടി. ഇല്ലാതായതോടെ കേരളത്തിൽ നിന്ന് സ്വരൂപിക്കുന്ന നിക്ഷേപം കൂടി കോർപ്പറേറ്റ് വായ്പകൾക്ക് ചെലവഴിക്കാൻ ഇടയുണ്ടെന്ന ആശങ്കയും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് എസ്.ബി.ടി. നൽകിവന്നിരുന്ന വായ്പയുടെ നാലിൽ ഒന്നുപോലും എസ്.ബി.ഐ. നൽകിയിരുന്നില്ലെന്ന മുൻകാല അനുഭവവും നമുക്ക് മുമ്പിലുണ്ട്. സംയോജിത എസ്.ബി.ഐ. തങ്ങളുടെ ബാങ്കിംഗ് നയത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. ഇത്തരം ആശങ്കകൾ ഉയർന്നപ്പോൾ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഈ വിഷയത്തിൽ കേരളത്തിലെ പൊതുജനങ്ങളുടെ വികാരവും സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായവും രേഖപ്പെടുത്തി അടിയന്തര ഇടപെടൽ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടലുകൾ

ആവശ്യമാണെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

**വിസ്ഡം ഗ്ലോബൽ മിഷൻ പ്രവർത്തകർക്ക് മർദ്ദനം**

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തേതന്നെ പരാമർശിച്ചതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കോഴിക്കോട് പോസ്റ്റ് ഓഫീസിനു മുമ്പിൽ 'ഡൗൺ ഡൗൺ ഹിന്ദുത്വ' എന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾക്കെതിരെ 'ഡൗൺ ഡൗൺ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ' എന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുവെന്ന് എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ രേഖപ്പെടുത്തി പെൺകുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ ജയിലിൽ അടച്ച ഒരു സംഭവം ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഉണ്ടായത്. കൂടാതെ, മുജാഹിദ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ മാവൂരിൽ ചില വീടുകളിൽ കയറിയതിന് മാവൂർ പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയ സംഭവവും അനുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഞാനിത് പറയുന്നത് 'സ്വന്തം ഭാര്യ നിസ്കരിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഒരാൾ വന്നിട്ട് നിസ്കരിച്ചതുകൊണ്ട് കാര്യമൊന്നുമില്ല, സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പോകുകയില്ല അതുകൊണ്ട് എന്റെ കൂടെ വരണം' എന്ന് പറയുന്നത് ആർക്കും ഇഷ്ടപ്പെടുമെന്ന്



എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ പോലീസ് ഇക്കാര്യത്തിൽ 153 (എ) വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് കേസെടുത്തത് നീതിയുക്തമാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അക്രമിക്കപ്പെട്ട ആളുകൾ പരാതി കൊടുത്തിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാൽപ്പോലും ഇതേ കുറ്റം (153 (എ)) ഈ അക്രമിച്ച ആളുകളുടെ പേരിലും നിലനിൽക്കും. മാത്രമല്ല, ഇവരുടെ മൊബൈൽ, പേഴ്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധനങ്ങൾ അക്രമിച്ച ആളുകൾ എടുത്തുകൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ടെന്ന അവർ പരാതി കൊടുത്തില്ലെങ്കിലും പത്രംവഴി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും ഈ കാര്യത്തിൽ വളരെ ജാഗ്രതയോടുകൂടിയുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമെന്ന് അറിഞ്ഞതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉന്നത അന്വേഷണം നടത്താൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ആ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കാൻകൂടി ഈ സന്ദർഭം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 20-08-2017-ന് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മൂത്തകുന്നം വില്ലേജിൽ വടക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിൽ തരൈക്കവല

ഭാഗത്തെ ഗ്രാമപ്രദേശത്തെ വിവിധ വീടുകളിൽ 'വിസ്ഡം ഗ്ലോബൽ ഇസ്റ്റാമിക് മിഷൻ' എന്ന സംഘടനയുടെ പ്രവർത്തകരായ ഏകദേശം നാൽപ്പതുപേർ ലഘുലേഖകളും കൈപ്പുസ്തകങ്ങളും വിതരണം ചെയ്തുവരവേ ഇവരുമായി ചിലർ വാഗ്യാദത്തിലേർപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് പ്രദേശത്ത് സംഘർഷാവസ്ഥയുണ്ടായി. ഇതേത്തുടർന്ന് എറണാകുളം റൂറൽ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയും വടക്കേക്കര സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറും സ്ഥലത്തെത്തി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും 40 പേരുടങ്ങുന്ന ഈ സംഘത്തെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ക്രൈം നമ്പർ 1164/2017 ആയി വടക്കേക്കര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും പ്രതികളെ റിമാൻഡ് ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. വിസ്ഡം ഗ്ലോബൽ ഇസ്റ്റാമിക് മിഷൻ പ്രവർത്തകരും വിവിധ ജില്ലകളിൽനിന്നും എത്തിച്ചേർന്ന ഏതാനും ചില പ്രവർത്തകരുമാണ് വടക്കേക്കര പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ ചിറ്റേറ്റുകര പഞ്ചായത്തിൽ മതസ്തർദ്ധയുണ്ടാക്കുന്ന ലഘുലേഖകൾ വിതരണം ചെയ്തത്. ഇതിനാണ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. പ്രവർത്തകരിൽ ചിലർ കർണ്ണാടക സ്വദേശികളാണ്. മൂന്ന് ലഘുലേഖകളാണ് പ്രത്യേകം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വീടുകളിൽ വിതരണം ചെയ്തത്. അതിൽ 'ഒരേ ഒരു ഇൻഡ്യ ഒരൊറ്റ ജനത', 'ഐ.എസ്. മതനിഷിദ്ധം മാനവ വിരുദ്ധം' എന്നീ ലഘുലേഖകളിൽ വിവാദമുണ്ടാക്കുന്ന പരാമർശങ്ങളില്ല. എന്നാൽ 'വിമോചനത്തിന്റെ

വഴി എന്ന ലഘുലേഖയിൽ അന്യമത വിശ്വാസികളുടെ വിശ്വാസത്തെ വൃണപ്പെടുത്തുന്ന പരാമർശങ്ങളുണ്ട്. അതാണ് കേസ്പെടുക്കാനുള്ള കാരണം. ലഘുലേഖ വിതരണത്തിനെത്തിയ ചിലരെ കാറിൽ ബലമായി കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുകയും മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജാബിർ എന്ന ആളുടെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകരായ 9 പേരെ പ്രതികളായി ക്രൈം നമ്പർ 1166/2017 ആയി മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 7 പേരെ ഇതിനകം അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമുദായ സൗഹാർദ്ദം തകർക്കാനുള്ള ശ്രമം ഏത് ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും അതിനെ ശക്തമായി നേരിടുക എന്നതാണ് സർക്കാർ നയം. അതേസമയം ഈ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്ന പരാതികളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി എറണാകുളം റെയ്ഞ്ച് ഐ.ജി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**യു.ഐ.ഡി.എസ്.എസ്.എം.ടി.**

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, തലശ്ശേരി നഗരസഭയിൽ കേന്ദ്ര സഹായത്തോടുകൂടി ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് യു.ഐ.ഡി.എസ്.എസ്.എം.ടി. പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി നഗരാസൂത്രണ വികസന വകുപ്പിന്റെ പദ്ധതിയാണ്.

അതിന്റെ സിംഹഭാഗം (lion share) കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റേതാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരും അതിന്റേതായ വിഹിതം വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഒപ്പം അതിന്റെ ഒരു വിഹിതം നഗരസഭയും വഹിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയാണ് അത് 41.20 കോടി രൂപയുടെ ഒരു ബൃഹത് പദ്ധതിയായി മാറിയത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച് ഏതാണ് ഏഴുവർഷം തികയുകയാണ്. നാല് സ്റ്റേജുകളിലായാണ് പ്രവർത്തനമുള്ളത്. പക്ഷെ നിർഭാഗ്യകരമെന്ന് പറയട്ടെ, ഒന്നും നാലും സ്റ്റേജ് ഒഴികെ രണ്ടും മൂന്നും സ്റ്റേജ് ഇതുവരെ പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് വലിയ കുടിവെള്ള ക്ഷാമമാണ് തലശ്ശേരി നഗരസഭയ്ക്കു കത്ത് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഏതാണ് 34.76 കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ്ലൈൻ അനിവാര്യമാണ്. അവിടെ 23.15 കിലോമീറ്റർ മാത്രമാണ് പൈപ്പ്ലൈൻ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒരു ടാങ്കിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി, ഒരേണ്ണം പൂർത്തിയാകാനുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വലിയ മന്ദതയിലാണ് ഈ പാക്കേജ് പ്രവർത്തനം പുരോഗതി പ്രാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തലശ്ശേരി നഗരസഭയിലാണ് കേരളത്തിൽ മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ എന്ന സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ആ സ്ഥാപനമാണെങ്കിൽ വലിയ രീതിയിൽ പുരോഗതി പ്രാപിച്ച് ഒരു പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷൻ ഓക്കോളജിക്കൽ സെന്ററായി ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതി വിദൂരമല്ലാത്ത ഭാവിയിൽ ഏതാണ് എണ്ണായിരത്തോളം ആളുകളുള്ള ഒരു വലിയ

കാമ്പസ്സായി എം.സി.സി. മാറ്റുമ്പോൾ, എം.സി.സി. ഉൾപ്പെടെ കുടിവെള്ളത്തിന് ആശ്രയിക്കേണ്ട പദ്ധതിയാണ് യു.ഐ.ഡി.എസ്.എസ്.എം.ടി. പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഞാൻ മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും തുടർന്ന് മന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് വലിയ ചർച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നടത്തുകയും ചെയ്തെങ്കിലും ആ ചർച്ചയ്ക്ക് വേണ്ടത്ര ഫലമുണ്ടായില്ല എന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കുടിവെള്ളം ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും അവശ്യമായി വേണ്ട കാര്യമാണ് കുടിവെള്ളം. പ്രത്യേകിച്ച് വലിയ രീതിയിലുള്ള വരൾച്ചയും മഴക്കുറവുമൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ തലശ്ശേരി നഗരംപോലെയുള്ള 150 വയസ്സ് പിന്നിട്ട ഒരു നഗരത്തിന്റെ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ട യു.ഐ.ഡി.എസ്.എസ്.എം.ടി. പദ്ധതി വലിയ മന്ദതയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അത് വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് തലശ്ശേരി നഗരത്തിനും അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾക്കുമുണ്ടാക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് ഒരു ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന ഒരു നഗരസഭയാണ് തലശ്ശേരി നഗരസഭ. ഇതൊരു പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ മന്ത്രിതലത്തിൽതന്നെ ഇടപെടണമെന്ന് ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. മറ്റൊന്നുമല്ല, എത്ര ഇടപെട്ടിട്ടും മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല.

എം.എൽ.എ. തലത്തിലും ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും ഇടപെട്ടിട്ടും പരിഹാരമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഇതിനെത്താണ് പരിഹാരം, എത്ര സമയംകൊണ്ട് ഇത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും? ഇതിൽ മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് സജീവമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. തലശ്ശേരിപോലുള്ള 150 വയസ്സ് പിന്നിട്ട ഒരു നഗരസഭയിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം ഒരു തീരാത്ത പ്രശ്നമായി നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ യു.ഐ.ഡി.എസ്.എസ്.എം.ടി. പദ്ധതിയിൽ തലശ്ശേരി നഗരസഭയ്ക്കും സമീപ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 411.2 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. നാല് പാക്കേജുകളാണുള്ളത്. ഒന്നും നാലും പാക്കേജുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടും മൂന്നും പാക്കേജുകളാണ് ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളത്. പാക്കേജ് II പ്രവൃത്തിയിൽ നഗരസഭയോട് കൂട്ടിച്ചേർത്ത പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്തും ചിറക്കക്കാവ്, ഇല്ലിക്കന്ന് പ്രദേശങ്ങളിലും വിതരണശൃംഖല സ്ഥാപിക്കലും മോറക്കന്ന്, ചിറക്കക്കാവ് എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണവുമാണ്

ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. ആകെ 35 കിലോമീറ്റർ വിതരണശൃംഖല സ്ഥാപിക്കേണ്ടതിൽ ഇതുവരെ 23 കിലോമീറ്റർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുതായി നവീകരിച്ച കൊടുവള്ളി-കൊളശ്ശേരി റോഡിന്റെ ബാധ്യതാ കാലാവധി പൂർത്തിയാകാത്തതുകൊണ്ട് മുഴിക്കര-പാന്തൂർ റോഡ്, കോടിയേരി-എം.സി.സി.-പന്തക്കൽ റോഡ് എന്നീ റോഡുകൾ പുതുതായി നവീകരിച്ചതുകൊണ്ടും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽനിന്നും ഈ റോഡിൽ പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. രണ്ട് ജലസംഭരണികൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതിൽ മോറക്കുന്ന് ജലസംഭരണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കോടതിയിൽ കേസുണ്ടായിരുന്നതിനാൽ ചിറക്കക്കാവ് ജലസംഭരണി നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്ഥലം തലശ്ശേരി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽനിന്ന് ലഭ്യമാക്കാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടു. ഇതുകാരണം, കരാറുകാരൻ ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് പുതുക്കിയ നിരക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്നാൽ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി ആ പുതുക്കിയ നിരക്ക് അംഗീകരിച്ചതിനുശേഷം കരാറുകാരൻ ടാങ്കിന്റെ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പാക്കേജിൽ ഇതുവരെ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള പൈപ്പ്ലൈനുകളിൽക്കൂടി വെള്ളം കടത്തിവിട്ട് ട്രയൽ റൺ പ്രവൃത്തികളും മേൽ സൂചിപ്പിച്ച റോഡുകളിൽക്കൂടി പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് 2017 ഡിസംബറോടുകൂടി ഈ

പാക്കേജ് II പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പാക്കേജ് III പ്രവൃത്തിയിൽ നഗരസഭയിലുള്ള കൊമ്മൽവയൽ, മാടപ്പീടിക, ആച്ചുകുളങ്ങര, കുറുക്കൻകുന്നിന്റെ ഭാഗം, മാക്കുട്ടം റെയിൽവേ ഗേറ്റ്, വയലിളം, നങ്ങാരത്തുപീടിക, ചക്കുത്ത്മുക്ക്, പെട്ടിപ്പാലം എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലും മുനിസിപ്പൽ ഓഫീസ്, പഴയ ബസ് സ്റ്റാന്റ് പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലും പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയും കൊടുവള്ളി, തലായി പ്രദേശങ്ങളിലെ ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണവുമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആകെ 27 കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ്ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയിൽ ഇതുവരെ 2 കിലോമീറ്റർ മാത്രമാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. രണ്ട് ഉപരിതല സംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണം തന്നിരപ്പുവരെ മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള കാലാവധി നിരവധി തവണ നീട്ടിനൽകിയെങ്കിലും കരാറുകാരന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിൽ വലിയ വീഴ്ചയുണ്ടായി. ടെണ്ടർ എടുത്ത കരാറുകാരനെകൊണ്ടുതന്നെ കഴിയുന്നത്ര പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ നിരന്തരമായി വീഴ്ച വന്നതുകൊണ്ട് ആ കരാർ റദ്ദുചെയ്യുന്നതിന് എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരാർ റദ്ദ് ചെയ്ത് റീടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ റിസ്ക് ആന്റ് കോസ്റ്റിലായതുകൊണ്ട്



അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസമാണ്. പാക്കേജ് I-ഉം II-ഉം പൂർത്തീകരിച്ച്, പാക്കേജ് II-ലും III-ലുമുള്ള ഈ പ്രവൃത്തികൾക്കൂടി പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ സമ്പൂർണ്ണമായി തലശ്ശേരി കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പാക്കേജ് IV ഡിസംബർ മാസവും പാക്കേജ് III റീടെണ്ടർ വഴിയും പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

സ്പിൽവേ നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകത

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ : സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അപ്പർ കുട്ടനാടൻ മേഖലയിലെ നൂറുകണക്കിന് ഏക്കർ നെൽകൃഷി ഓരവെള്ളം കയറി നശിച്ചുപോകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ആ നെൽകൃഷിയെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായിട്ടാണ് കുട്ടനാട് പാക്കേജിൽപ്പെടുത്തി കരിയാറിന് കുറുകെ ഒരു സ്പിൽവേ നിർമ്മിച്ചത്. എന്നാൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകതമൂലം ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ ഇന്നത് പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഷട്ടറിന് ആവശ്യമായ നീളമില്ലാത്തതിനാൽ ജലനിരപ്പ് ഉയരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ അതിന്റെ മുകളിൽക്കൂടിയും വീതി കുറവായതിനാൽ ഷട്ടറുകളുടെ വിടവിലൂടെയും ഉപ്പുവെള്ളം കരിയാറിലേയ്ക്ക് കയറിവരുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ഈ സ്പിൽവേയുടെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ കല്ല് കെട്ടിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ

ഷട്ടർ തുറക്കുമ്പോഴുള്ള ശക്തമായ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് തീരം ഇടിയുന്ന സാഹചര്യവും നിലവിലുണ്ട്. തന്മൂലം സമീപവാസികളൊക്കെ ആശങ്കയിലാണ്. കാർഷിക കലണ്ടർ പ്രകാരമാണ് ഇപ്പോൾ ഷട്ടർ ഉയർത്തുകയും താഴ്ത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാലാവസ്ഥയിൽ വ്യത്യാസം വരുന്നതുമൂലം കാർഷിക കലണ്ടറിൽ അടിയന്തരമായി മാറ്റംവരുത്തുകയും പുതിയ കലണ്ടറിനനുസൃതമായി ഷട്ടറുകൾ ഉയർത്തുകയും താഴ്ത്തുകയും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഷട്ടർ ഇടുന്ന സമയം നെൽകൃഷി നശിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഓരജലം കരിയാറിലേയ്ക്ക് കയറിവരുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ അവിടെയുള്ളതുകൊണ്ട് എന്ത് ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണോ സ്പിൽവേ നിർമ്മിച്ചത് ആ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ ഒന്നുംതന്നെ നടക്കാതെ നൂറുകണക്കിന് ഏക്കർ നെൽകൃഷിയും മറ്റ് കാർഷിക മേഖലയുമൊക്കെ ഓരവെള്ള ഭീഷണി നേരിടുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ അടിയന്തരമായിത്തന്നെ സ്പിൽവേയുടെ നിർമ്മാണത്തിലൂടെയോ അപാകതകളെക്കുറിച്ച് ഉന്നതതല അന്വേഷണം നടത്തുകയും ഇപ്പോഴുള്ള ഈ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വൈക്കത്ത് ഓരവെള്ള ഭീഷണി നേരിടുന്നതു സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ മൂന്ന് റെഗുലേറ്ററുകൾകൂടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള ഷട്ടറുകൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മുൻകരുതലെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ബണ്ടിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ അപാകതയൊന്നും കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ലായെന്നാണ് വകുപ്പിൽനിന്ന് കിട്ടിയിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട്. ഉപ്പുവെള്ളം കയറി കൃഷി നശിക്കാതിരിക്കാൻ കരിയാറിൽ പണിത ബണ്ടിന് പത്ത് ഷട്ടറുകളാണുള്ളത്. അതിന്റെ മുകളിലത്തെ ലെവൽ തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ടിന്റെ ലെവലുവെച്ചാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ തണ്ണീർമുക്കം ബണ്ട് അടയ്ക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ ലെവലിലുണ്ടാകുന്ന ഉയർച്ചമൂലം കരിയാർ ഷട്ടറിന്റെ മുകളിൽക്കൂടി ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒരടികൂടി ഉയർത്തി കരിയാർ ബണ്ട് കമ്മീഷൻ ചെയ്തതിനാൽ ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നത് അല്പം നിയന്ത്രിക്കാനായിട്ടുണ്ട്. അവത് മീറ്ററിൽക്കൂടുതൽ നീളത്തിൽ ഇരുക്കുകളിലും തീരം സംരക്ഷിക്കാനായി കല്ല് കെട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. തീരം ഇടിയുന്നത് സംബന്ധിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക

കലണ്ടറിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മറ്റൊരു കാര്യമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനംമൂലം പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത സമയത്ത് മഴ പെയ്യുകയും പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന സമയത്ത് മഴ കിട്ടാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു പ്രശ്നമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവിടത്തെ കർഷകരുമായി ജില്ലാ കളക്ടർ ആശയവിനിമയം നടത്തി ബണ്ട് തുറക്കുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച തീയതികളിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് ജലവിഭവ വകുപ്പിന് യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച റെഗുലേറ്ററുകൾ ചേർത്തലയിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്ന മറവൻതുരുത്ത് പ്രദേശത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻകൂടിയാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ജിക്കാ പദ്ധതിയിൽ ചേർത്തലയ്ക്ക് വെള്ളമെടുക്കുമ്പോൾ ആ പ്രദേശത്ത് കുടിവെള്ള ക്ഷാമം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി നദികളെത്തന്നെ ജലസംഭരണിയാക്കാനുള്ളതാണ് ആ പദ്ധതി. അപ്പോൾ ഇത് ഒരുമിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ആ പ്രവൃത്തികളുടെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടന്നുവരികയാണ്.

ബോട്ടു സർവ്വീസ്

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് : സർ, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പടിഞ്ഞാറൻ പ്രദേശങ്ങളായ ഫോർട്ട് കൊച്ചി, മട്ടാഞ്ചേരി, വില്ലിംഗ്ടൺ ഐലന്റ്, വൈപ്പിൻ

എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്നും ആളുകൾ നഗരത്തിലെത്താൻ കൂടുതലായും ഇന്നുപയോഗിക്കുന്നത് ബോട്ടു സർവ്വീസാണ്. റോഡുമാർഗ്ഗമുള്ള ഗതാഗതം നഗരത്തിൽ വലിയ ബ്ലോക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്നതു കാരണം വേഗത്തിലെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ബോട്ടു സർവ്വീസിനെ ആശ്രയിക്കുന്ന ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ആളുകൾ ഇപ്പോൾ വല്ലാത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. വാട്ടർ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാണ് ഇവിടെ ബോട്ടു സർവ്വീസ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ 11 ബോട്ടുകളാണ് അവിടെയുള്ളത്. എന്നാൽ അതിൽ അറേണ്ണ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നത്. അഞ്ച് ബോട്ടുകൾ കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുവേണ്ടി ആലപ്പുഴയിലും തേവരയിലുമുള്ള യാർഡുകളിൽ കയറ്റിയിട്ടിരിക്കുകയാണ്. നിസ്സാര അറ്റകുറ്റപ്പണികളാണെങ്കിൽപ്പോലും മാസങ്ങളെടുക്കുന്നതു കാരണം സർവ്വീസ് നടത്താൻ ബോട്ടുകളുടെ സൗകര്യം ലഭിക്കാത്ത പ്രശ്നം വരുന്നുണ്ട്. രാവിലെയും വൈകുന്നേരവുമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ യാത്രക്കാർ ഫോർട്ട് കൊച്ചി, മട്ടാഞ്ചേരി ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും എറണാകുളത്തേയ്ക്കും വില്ലിംഗ്ടൺ ഐലന്റിലേയ്ക്കും യാത്രചെയ്യുന്നത്. ആ സമയത്തുതന്നെയാണ് കൂടുതൽ സർവ്വീസുകൾ റദ്ദുചെയ്യുന്നതെന്നും കാനാൻ കഴിയും. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയണം. ഇതിനുമുമ്പ് എറണാകുളം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ

ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. ആ സന്ദർഭത്തിൽ ചില ഉറപ്പുകൾ തന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതൊന്നും പാലിച്ചിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെ ഫോർട്ട് കൊച്ചിയിൽ ഇപ്പോൾ ബോട്ട് അടുക്കുന്നത് സൗകര്യക്കുറവുള്ള കസ്റ്റംസ് ജെട്ടിയിലാണ്. അത് ഫോർട്ട് കൊച്ചിയുടെ പ്രധാന ഭാഗമായിട്ടുള്ള കമാലക്കടവ് ജെട്ടിയിലേയ്ക്ക് അടുപ്പിക്കണമെന്ന തീരുമാനമുണ്ടായെങ്കിലും സ്വകാര്യ ബസ് ഉടമകളുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴും പഴയതുപോലെ കസ്റ്റംസ് ജെട്ടിയിലാണ് സർവ്വീസ് വരുന്നത്. അത് മാറ്റാൻ കഴിയണം. അതുപോലെ കൊച്ചി കായലിൽ സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന ബോട്ടുകളുടെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, ഇരുമ്പ് ബോട്ടുകളായതു കാരണം അത് തുരുമ്പെടുക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. വേണ്ടത്ര സാങ്കേതിക മികവോടുകൂടി ആ ഭാഗത്തുപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ബോട്ടുകളെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് അത് മാറ്റണം. 9 പുതിയ ബോട്ടുകൾ വാങ്ങാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരത്തെ ഉറപ്പുതന്നിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ വാങ്ങുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ആ ബോട്ടുകളൊക്കെത്തന്നെ കൃത്യമായ നിബന്ധനകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കൊച്ചി കായലിൽ സർവ്വീസ് നടത്താൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ മാറ്റിയില്ലായെങ്കിൽ അതെല്ലാം വളരെ വേഗത്തിൽ റിപ്പയറിനോ അല്ലെങ്കിൽ യാർഡുകളിലോ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും.

അതുകൊണ്ട് സ്റ്റീൽ ബോട്ടുകൾ പണിയുമ്പോൾത്തന്നെ ഈ സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയണം. രാവിലെയും വൈകുന്നേരവുമെല്ലാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന വെട്ടിക്കുറച്ച സർവ്വീസുകൾ പൂർണ്ണമായും നടത്താനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാകണം. അറ്റകുറ്റപ്പണികളോടൊപ്പംതന്നെ അവിടെ ചെറിയ സ്പെയർപാർട്സുകളുടെ കുറവുമൂലം പലപ്പോഴും ബോട്ടുകൾ കെട്ടിയിടുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ജീവനക്കാർ കാണിക്കുന്നത്. ജീവനക്കാരെ അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് സർവ്വീസ് പൂർണ്ണമായി നടത്താനും ആവശ്യമായ സ്പെയർപാർട്സുകൾ ലോക്കലായിത്തന്നെ വാങ്ങാനുമുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണം. ഈ നിലയിൽ പടിഞ്ഞാറൻ കൊച്ചിയിലെ ജനങ്ങളുടെ യാത്രാ സൗകര്യം ജലഗതാഗതമാർഗ്ഗം സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. (ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി)

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി): സർ, എറണാകുളത്തുനിന്നും ഫോർട്ട് കൊച്ചി വഴി മട്ടാഞ്ചേരി ഷെഡ്യൂളിനായി 3 ബോട്ടുകളും എറണാകുളം-വൈപ്പിൻ ഷെഡ്യൂളിനായി 2 ബോട്ടുകളും എറണാകുളം-വാരാപ്പുഴ, എറണാകുളം-മുളവുകാട്, കാക്കനാട്-വൈറ്റില ഹബ്ബ് എന്നീവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഓരോ ബോട്ട് വീതവും എന്ന രീതിയിൽ ആകെ 8 ബോട്ടുകളാണ് ജലഗതാഗത വകുപ്പ് സർവ്വീസ്

നടത്തിവരുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ രാവിലെ 7.30 മണിക്കുമുമ്പും വൈകുന്നേരം 5.30-ക്ക് ശേഷവും വാരാപ്പഴ സർവ്വീസ് നടത്തുന്ന ബോട്ടുപയോഗിച്ച് എറണാകുളം ജെട്ടിയിൽ നിന്നും അഡീഷണൽ ട്രിപ്പുകളും നടത്താറുണ്ട്. അറ്റകുറ്റപ്പണിക്കായി മാറ്റിയിരിക്കുന്ന ബോട്ടുകൾക്ക്, പകരം ബോട്ടുകൾ സർവ്വീസിനായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മട്ടാഞ്ചേരി ജെട്ടിയിൽ അടിഞ്ഞിരിക്കുന്ന എക്കൽ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന് ജലഗതാഗത വകുപ്പ് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഫണ്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല എന്നാണ് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിൽ നിന്നും അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന ബോട്ടുകൾ മാറ്റി ഫൈബറിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന 9 catamaran ബോട്ടുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നിർമ്മാണക്കരാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി I.R.S. (Indian Register of Shipping) ഡ്രോയിംഗ് പ്രകാരം I.R.S.-ന്റെ മേൽനോട്ടത്തിലും സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്ന സാങ്കേതിക വിദഗ്ധരുടെ മേൽനോട്ടത്തിലുമാണ് ആയതിന്റെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നത്. മേൽപ്രകാരം നിർമ്മിക്കുന്ന ബോട്ടുകൾ കൂടുതൽക്കാലം ഈട് നിൽക്കുന്നതും തുരുമ്പിനെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ശേഷിയുള്ളതും സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നവയുമാണ്. ചവറും പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങളും പ്രൊപ്പെല്ലറിൽ



തടസ്സങ്ങളുണ്ടാക്കുമ്പോഴും ഉപവെള്ളം മൂലം സൈലൻസറിന് കേടുവരുമ്പോഴുമാണ് യാത്രാക്കാരുടെ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ച് മുന്നറിയിപ്പില്ലാതെ സർവ്വീസുകൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വരുന്നത്. എങ്കിലും സർവ്വീസുകൾ കഴിവതും റദ്ദാക്കാതിരിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പോഞ്ഞിക്കരയിലെ ധ്രുവ ഡോക്കിലും സ്ലിപ് വേയിലും ബോട്ടുകളുടെ റിപ്പയർ കാര്യക്ഷമമായി നടന്നുവരുന്നു. ഫോർട്ട് കൊച്ചിയിലെ ബോട്ട് സർവ്വീസുകൾ കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന് പ്രത്യേക താല്പര്യമുണ്ട്. പുതിയ ബോട്ടുകൾ സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുന്നതോടെ യാത്രാക്ലേശം ഒരു പരിധിവരെ കുറയുന്നതുമാണ്.

**വെട്ടിക്കോട് ചാൽ ടൂറിസം വികസനം**

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ വെട്ടിക്കോട് ചാൽ ടൂറിസം പദ്ധതി അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സബ്മിഷനാണിത്. വെട്ടിക്കോട് ചാൽ എന്നാണ് പേരെങ്കിലും വിസ്തൃതമായ ജലസമ്പത്തുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ്. ഓണാട്ടുകരയുടെ കാർഷികമേഖലയിൽ ഏറ്റവും മനോഹരമായ ഭൂപ്രദേശത്ത് നിൽക്കുന്ന ഒരു ചാൽ കൂടിയാണ് വെട്ടിക്കോട് ചാൽ. മാവേലിക്കര, കായംകുളം മണ്ഡലങ്ങളുടെ അതിർത്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലമാണിത്. വ്യത്യസ്തമായ ടൂറിസം പദ്ധതികളിലുൾപ്പെടുത്തി ഇതിന്

പണമനുവദിക്കണമെന്നാണ് സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. കെ.പി. റോഡ് എന്ന സംസ്ഥാന ഹൈവേയുടെ തീരത്തെ ഏറ്റവും പ്രകൃതിരമണീയമായ സ്ഥലത്താണ് ഈ ചാൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ദീർഘദൂര യാത്രയൊക്കെ ചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്ക് 'ടെയ്ക്ക് എ ബ്രേക്ക്' പോലുള്ള സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ പദ്ധതിയെ ഉൾപ്പെടുത്താനാകും. ആയിരക്കണക്കിനുള്ളവർ വന്നുചേരുന്ന വെട്ടിക്കോട് ക്ഷേത്രം ഇതിന്റെ സമീപത്താണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. പൊതുമരാമത്ത് മന്ത്രിയുടെ വീടും ഇതിനോട് ചേർന്നാണ് ഉള്ളത്. താമരക്കുളം എന്നുപറയുന്ന; ഏത് സമയത്തും താമര വിടർന്നു നിൽക്കുന്ന ഒരു ചാലും ഒരു വലിയ ജലസംഭരണിയുമെല്ലാം അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ട്. ഈ മനോഹരമായ സ്ഥലത്തെ ഒരു ടൂറിസം കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുറേവർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പുതന്നെ ഒരു ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി നൽകിയിരുന്നു. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പണം അനുവദിക്കാമെന്ന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. ഹാബിറ്റാറ്റിനെ കൊണ്ട് 2.5 കോടി രൂപയുടെ സമഗ്രമായ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ ഒരു നിലപാടുണ്ടായില്ല. ആ പ്രദേശത്തിന്റെ മനോഹാരിത കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പിൻഗ്രിം ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി; അഗ്രി ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി;

അത്തരത്തിലൊരു ടൂറിസം കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി; ആ ഡി.പി.ആർ. അംഗീകരിച്ച് പണം അനുവദിച്ചുനൽകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ വെട്ടിക്കോട് ചാൽ ടൂറിസം പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷിന്റെ താല്പര്യപ്രകാരം, അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഹാബിറ്റാറ്റ് ശങ്കർ മുൻകൈയെടുത്ത് തയ്യാറാക്കിയ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടതായിരുന്നു. 2.5 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് അന്ന് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചത്. പക്ഷെ, ആ പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു തുടർനടപടിയും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവിൽ സ്വീകരിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. ഓണാട്ടുകര പ്രദേശത്തിന്റെ കാർഷികസംസ്കൃതിയും പൈതൃകപാരമ്പര്യവുമൊക്കെ വളരെ പ്രസിദ്ധമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് വെട്ടിക്കോട് ചാൽ പദ്ധതിയുടെ ടൂറിസം സാധ്യത അടിയന്തരമായി വിലയിരുത്താൻ വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവർ നൽകുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പദ്ധതി

നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

**സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ**

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കൊട്ടാരക്കര താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ

ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റും പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ട് വർഷങ്ങളായി. കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ചതന്ന തുക ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റിന്റെ കെട്ടിടങ്ങളും ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററുകളുമെല്ലാം സജ്ജമായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പല പ്രാവശ്യം ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെട്ടെങ്കിലും അതൊന്നും പ്രാവർത്തികമായില്ല. എം.സി. റോഡും നാഷണൽ ഹൈവേയും സന്ധിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ് കൊട്ടാരക്കര. ദിവസേന അപകടങ്ങൾ പറ്റി നിരവധി ആൾക്കാരെയാണ് അവിടെ കൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ദീർഘദൂരം സഞ്ചരിച്ച് ട്രീറ്റ്മെന്റ് കൊടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരെയും അനുബന്ധ സ്റ്റാഫുകളെയും നിയമിച്ചുകൊണ്ടും വേണ്ട ഉപകരണങ്ങൾ നൽകുന്നതോടൊപ്പം ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. കൂടാതെ അവിടെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ

പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളും അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കുവാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, 'ആർദ്രം പദ്ധതി'യുടെ ഭാഗമായി മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ആശുപത്രികളുടെ പട്ടികയിൽ കൊട്ടാരക്കര താലൂക്കാശുപത്രിയും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ പശ്ചാത്തലസൗകര്യ മൊരുക്കിയിട്ടുള്ള പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ് സജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള ഒന്നാംഘട്ടവും രണ്ടാംഘട്ടവും നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ലെ വാർഷിക പദ്ധതി പ്രകാരം ആവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിലേയ്ക്കായി 88,15,092 രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി.ടി. സ്കാൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് 2017-18-ലെ വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ 1,93,86,762 രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ മരാമത്ത് പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് കേരള ഹെൽത്ത് റിസർച്ച് വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിനെ തുടർന്ന് സൊസൈറ്റി, ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി പണി

ആരംഭിക്കുന്നതിന് കരാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പുതുക്കിയ നികുതി ഘടനയിലുള്ള വ്യത്യാസം; ജി.എസ്.ടി. സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കരാറുകാരൻ നാളിതുവരെ പണി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിന്മേൽ കേരള ഹെൽത്ത് റിസർച്ച് വെൽഫെയർ സൊസൈറ്റി നിയമനടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് സജ്ജമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് വിതരണകമ്പനിയെ കോർപ്പറേഷൻ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മരാമത്ത് പണികൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രം പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും പൂർണ്ണതോതിൽ സജ്ജമാകുന്നതോടെ കൊട്ടാരക്കര താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

**പരമ്പരാഗത ചികിത്സ**

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, പരമ്പരാഗത ചികിത്സ നടത്തുന്ന വൈദ്യചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കെതിരെ നിയമം വരുന്നവെന്ന ആശങ്ക നാട്ടിൽ പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. ചികിത്സാകർമ്മത്തിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന വൈദ്യമാണ് സിദ്ധവൈദ്യം എന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. രസവാദം മുതൽ അഷ്ടബന്ധനങ്ങൾ വരെ മാനവരക്ഷയ്ക്കും നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള സകലതും

സിദ്ധവൈദ്യത്തിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നുവെന്നും പറയുന്നു. വൈദ്യവിദ്യയിൽ ആദരവോടും ബഹുമാനത്തോടും കൂടി ഓർമ്മിക്കപ്പെടുന്ന അഗസ്ത്യമുനിയെയാണ് വൈദ്യശാസ്ത്രത്തിന്റെ കലഗുരുവായി കരുതപ്പെടുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം കേന്ദ്രമാക്കി താമസിച്ചുപോന്ന സിദ്ധനായിരുന്നു അഗസ്ത്യൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചികിത്സാവിധികൾ തുടർന്നുവരുന്ന ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഇപ്പോഴും തെക്കൻ കേരളത്തിലുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങൾ അഗസ്ത്യകൂടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രദേശമാണ്; തമിഴ്നാടിന്റെ അതിർത്തി പ്രദേശവുമാണ്. തെക്കൻ കേരളത്തിൽ നിരവധി പരമ്പരാഗത വൈദ്യചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്ന രോഗികളുണ്ട്. ഈ ചികിത്സാകേന്ദ്രങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചുജീവിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ശരിയായ അറിവുനേടാത്ത വൈദ്യന്മാരും ചികിത്സാകേന്ദ്രങ്ങൾ നടത്തുന്നവരായുണ്ട്. അറിവ് നേടിയ പരമ്പരാഗത വൈദ്യചികിത്സ നടത്തുന്ന വൈദ്യന്മാരെ കണ്ടെത്തി അവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നിയമവും നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ദ്രാവിഡ സംസ്കാരം നിലനിന്നിരുന്ന സിംഗപ്പൂർ, മലേഷ്യ, ശ്രീലങ്ക എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ സിദ്ധ വൈദ്യ സമ്പ്രദായം നിലവിലുണ്ട്. യോഗവിദ്യയ്ക്ക് സിദ്ധചികിത്സയിൽ വലിയ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. സിദ്ധന്മാരിൽ പലരും യോഗികളുമാണ്, യോഗവിദ്യയിൽ

അസാമാന്യപാണ്ഡിത്യമുള്ളവരുമുണ്ട്. സകലവ്യാധികളും ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിന് രസത്തിന് തുല്യമായ മറ്റൊരു ഔഷധമില്ലെന്നും രസപ്രയോഗമറിയാത്ത ഒരാളെ വൈദ്യനെന്ന് പരിഗണിക്കാനാവില്ലെന്നും പറയപ്പെടുന്നു. അതുതകരങ്ങളായ ഫലസിദ്ധിയുള്ള അനേകം ഔഷധങ്ങൾ സിദ്ധവൈദ്യത്തിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ ചികിത്സാവിധികളെ നിരാകരിക്കേണ്ടതില്ല. അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ഗൈലജ ടീച്ചർ): സർ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ, ലാബുകൾ, സ്കാനിംഗ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയ എല്ലാ ചികിത്സാസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യവസ്ഥാപിതമായ നിയമമൂലം നിയന്ത്രിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഈ ബിൽ നിയമമാകുന്നതോടുകൂടി ആരോഗ്യചികിത്സാ രംഗത്തെ അനാരോഗ്യപ്രവണതകൾ ഇല്ലാതാക്കാനും അംഗീകൃത യോഗ്യത നേടിയിട്ടുള്ളവർക്ക് അർഹമായ തൊഴിൽ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാനും കഴിയും. ഇന്ത്യൻ സിസ്റ്റം ഓഫ് മെഡിസിൻ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ചികിത്സാ രീതികളിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള സേവനം ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതിനാൽ



ആ മേഖലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടൊന്നും വരുന്നില്ല. നിലവിലുള്ള നിയമപ്രകാരം അംഗീകൃത വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുന്നതിന് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ട്രാവൻകൂർ-കൊച്ചിൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിൽ നിന്നുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ ഇല്ലാതെ ചികിത്സിക്കുന്നത് നിയമവിരുദ്ധമാണ്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിരവധി പാരമ്പര്യ ചികിത്സാവിധികൾ ഇപ്പോഴും തുടരുന്നുണ്ട്. അത്തരം ആളുകളെ പരിഗണിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് നിരവധി തവണ ചർച്ച ചെയ്തെങ്കിലും തീരുമാനമാകാതെ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. നല്ല പാരമ്പര്യ ചികിത്സകർ കേരളത്തിലുണ്ടെങ്കിലും വ്യാജചികിത്സ വളരെ വലിയ തോതിൽ അതിനോടൊപ്പം നടക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതും നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള വ്യാജ ചികിത്സകൾ നിരോധിക്കുകയെന്നുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യമാണ്. എന്നാൽ പാരമ്പര്യ ചികിത്സാവിധികൾ എങ്ങനെയാണ് നിലനിർത്തുകയെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇത്തരത്തിലുള്ള പാരമ്പര്യ ചികിത്സാവിധികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

